

---

При использовании материалов органа государственной статистики  
в средствах массовой информации ссылка на источник обязательна

---

## **Об уборке урожая в Кировской области в 2019 году. Предварительные итоги**

Осень - пора сбора урожая. Это напряженный, трудоемкий процесс, итог сельскохозяйственного года.

По оперативной информации, на конец октября текущего года сельскохозяйственными организациями<sup>1)</sup> области обмолочено зерновых и зернобобовых культур<sup>2)</sup> с площади чуть более 270 тыс. гектаров, это немногим меньше, чем в 2018 году. Не обмолоченными остались 14 тыс. гектаров площадей весеннего сева, из них в течение лета было использовано на кормовые цели чуть больше 10 тыс. гектаров, погибло в летний период около 3 тыс. гектаров. Из-за осенней распутицы остались необранными 764 гектара посевных площадей зерновых и зернобобовых культур.

У вятских аграриев с каждым годом все большее распространение получает интенсивная технология возделывания почвы, которая охватывает весь процесс получения высокого урожая зерновых и зернобобовых культур: обработка почвы, система внесения удобрений, применение агротехнических мероприятий и химических методов защиты растений. Это положительно сказалось на увеличении урожайности зерновых и зернобобовых культур, которая в этом году составила 26,4 центнера с одного гектара уборной площади, или 117% к уровню 2018 года. Общий намолот зерновой группы<sup>3)</sup> текущего года составил 714 тыс. тонн зерна, это почти на 87 тыс. тонн больше, чем годом ранее.

Валовой сбор пшеницы, важнейшей культуры в земледелии области, в этом году получен в объеме 171 тыс. тонн, что превысило сбор прошлого года на 15%. Урожайность этой культуры превысила прошлогодний уровень на 8%, получив на выходе 24,2 центнера с одного гектара уборной площади.

Посевные площади картофеля в 2019 году пострадали от ливневых дождей, которые вызвали гибель культуры на площади 94 гектара. Несмотря на это, удалось получить неплохой урожай «второго хлеба», урожайность сложилась на уровне 253 центнеров с одного гектара уборной площади, что выше, чем в прошлом году на 8%.

Посевные площади овощей открытого грунта в последние несколько лет имеют тенденцию к снижению. В 2019 году убрано почти 165 гектаров овощей, но из-за их частичной гибели, вследствие погодных условий, убрано на 3 гектара меньше площади посева. Дожди и заморозки на почве стали причиной недобора

---

<sup>1)</sup> Здесь и далее сельскохозяйственные организации крупные, средние, малые.

<sup>2)</sup> Здесь и далее зерновые и зернобобовые культуры без кукурузы.

<sup>3)</sup> Здесь и далее зерновые и зернобобовые культуры в первоначально оприходованном весе.

урожая овощей. В этом году собрано 3 тыс. тонн овощей открытого грунта, против 5 тыс. тонн в прошлом году. Фактический сбор овощей текущего года составил 182,4 центнера с одного гектара убранной площади, что ниже прошлогоднего уровня на 34%.

Земледельцы хозяйств области на конец октября этого года убрали масличных культур в размере 78% от посевной площади, вместе с тем валовый сбор уже превышает прошлогодний на 40% и составляет 21,5 тыс. тонн, что является своеобразным рекордом за пятилетний период. По словам сельхозпроизводителей, уборка масличных культур продолжалась и в ноябре текущего года.

Территориальный орган Федеральной службы  
государственной статистики по Кировской области